



有关“反腐会制约消费增长、影响经济发展”的说法，实际是少数人为拒绝节俭、抵制廉政找到的一件马甲。需要警惕的是，在当前经济增速有所减缓的情况下，这种论调往往更具欺骗性——

“反腐影响经济”之说太荒唐

张伟

就在中纪委要求纪检监察干部职工清退会员卡后不久，关于“反腐会影响经济发展”的论调就再次活跃起来。从去年底中央推出“八项规定”，到中纪委祭出反腐重拳，再到近日中央巡视组赴各地巡视，半年多时间里，有关“反腐会制约消费增长、会影响经济发展”的说法，变着法子地跳进人们的视野。有些还打着专家旗号，试图从理论上总结出个一二三来。必须明确指出此种说法的错误，这是少数人为拒绝节俭、抵制廉政找到的一件马甲，实在不值一驳。

供给，长期看也无法维持真正市场平衡。并且由于无法反映真实的供求关系，还会导致相关产品价格虚高、信号错乱，对行业企业发展、普通消费者福利以及整体经济增长都有害无益。其次，在提倡节俭、拒绝奢靡、推行廉洁从政的过程中，极少数企业行业确实会受到一定影响。但这种冲击从时间上看是短期的，从规模上看也不可能真正撼动已成世界第二大经济体的中国经济。以白酒、餐饮业为例，其占国内消费市场份额总体有限，且此次受冲击较大的是高端市场，中低端仍能保持良好发展态势。近期，一些高端白酒、餐饮企业主动“降低身段”，推出更加符合普通消费者需求的产品，就是最好的例证。这些行业企业根据真正市场需求调

节生产供给，加强创新服务，既保证了市场良性运行，又让消费者得到实惠。因此，与其说是反腐政策冲击了行业企业，不如说是政策倒逼行业企业转型升级。党的十八大以来，党中央连续推出“八项规定”等一系列廉政反腐举措。从治理公共场合铺张浪费，到防治会所隐性腐败，再到大范围展开巡视，中央环环相扣、渐次推进反腐的科学策略由此得见。这些重大举措，不仅顺应了人民群众对反腐工作的热切期待，使党和政府更好地取信于民，更有助于推动我国市场经济体制的不断完善。特别是在当前改革不断深入的情况下，加强廉政建设将有效防止权力滥用和寻租行为，限制权力对经济活动的不当干预，有助于

进一步转变政府职能，理顺政府与市场、与社会的关系，帮助各类市场主体打造公平竞争的市场环境。回顾我国改革开放的历史，以发展经济的理由反对廉政、抵制反腐并不是新鲜事。上世纪八九十年代，就存在“腐败是经济润滑剂”这样的托词。如今所谓的“反腐影响经济”，其实只是这一论调改头换面、变换形式后的重现而已。需要警惕的是，在当前经济增速有所减缓的情况下，这种论调往往会有有一定市场，更具欺骗性。对此，一方面应及时指出这种谬论错误所在，防止其扩散传播；另一方面要继续坚定不移推进反腐倡廉，以更加富有说服力的成功，为打造中国经济升级版、实现伟大中国梦奠定坚实基础。

安全生产不能只是写在文件中，写在规章制度里，也不能只是贴在墙上的标语和口号，更不能是事后的亡羊补牢。安全生产是全社会的责任

四天三场火灾事故，上百个鲜活的生命永远地离开了热爱他们的亲人，离开了他们所牵挂的人，离开了这个美好的世界。痛定思痛，血的教训再一次正地告诫全社会：安全生产须臾不可松懈。

陈学慧

同胞的生命牵动着全社会的心。宝源丰禽业公司特别重大火灾事故发生之后，党中央、国务院高度重视，正在国外访问的习近平总书记立即作出重要指示，要求全力以赴组织救援，要查明事故原因，依法追究；李克强总理作出批示，要求把救人作为最重要任务，要依法依规严肃处理相关责任人。6月5日，国务院常务会议专门部署进一步加强安全生产工作，提出要在预防和治本上下更大功夫，坚决遏制重特大事故发生。连日来，社会各界也都在关注着事故真相、关注着事故的善后处理，媒体也在不断追问事故的进展，对安全生产进行反思。

人命关天。安全生产不能只是写在文件中，不能只是写在规章制度里，也不能只是贴在墙上的标语和口号，更不能是事后的亡羊补牢。安全生产是全社会的责任。政府部门要负责，企业要负责，我们每个人都要有安全意识。

当前，安全生产领域仍存在不少隐患和问题，值得高度重视。如一些地方和企业安全意识淡薄，安全生产隐患排查治理不认真，安全责任不落实，安全监管不到位，打击非法违法和治理违规违章不得力等。当一些房屋开发商忙着找关系，试图在消防上少些支出；当一些企业忙着赶订单，让工人连轴转地加班，却忽视生产环境的安全隐患；当一些地方急于引进项目，不管对环境是否有影响；当一些人急于回家过年，硬要挤进已是满员的长途车……很少有人会想到生命的宝贵和脆弱。实际上，哪怕是一瞬间的松懈和侥幸，都有可能付出血的代价。正如一些微博所言“经济的发展，物质的丰富，无非为了人的幸福。人没了，总量和速度有何意义？”安全生产是经济持续健康发展的基本前提，是促进经济转型升级的重要抓手。按照国务院常务会议部署，要铁腕打击非法违法和违规违章生产行为，依法严惩违法犯罪。对企业责任不落实、政府监管不到位、失职渎职的，一律严格追究、严厉问责。抓住重大事故、典型案件，对责任人从严重处，决不手软。对于宝源丰禽业有限公司特别重大火灾事故，我们还在等待真相，还在等待对责任人的严肃追究。毫不隐瞒事故原因，绝不姑息责任人，既是政府的职责，更是对生命的尊重。没有什么比生命更重要！安全生产须臾不可松懈。



期待“高考房”价格降下来

任维东

临近高考，为了让考生在考试期间节省精力休息好，少在路上“折腾”，不少家长在考点附近寻宾馆、找酒店。面对“高考房”的需求，一些地方的宾馆、酒店纷纷涨价。据报道，浙江杭州二中附近某快捷酒店门市价178元的房型（平日里特价99元），高考三天报价578元；在云南昆明，由于高考时间与南博会“撞车”，涨价似乎“顺理成章”，各考点周边酒店、宾馆价格明显上涨……

高考，连着孩子的梦想，也连着家庭的未来。莘莘学子向人生的这一重要节点迈进，他们在这一过程中承受的壓力，家长在这一过程中付出的心血，想必很多人深有体会。在高考这样特殊和关键的时刻，需要全社会，需要我们每一个人共同关爱、呵护考生，为他们提供便利，让每一个考生都能以自己的最佳状态走进考场。

每逢高考，众多出租车司机主动免费为参加高考的学生送考，近些年还不断吸引一些企业和爱心人士加入。其实，这样的爱心行动并不是个例，这些年，关爱考生、为高考护航的行动，在全国各地蔚然成风。考场附近工程全部停工、接送考生车辆不限行、为忘带准考证的考生开辟“绿色通道”……这些举措，彰显了关爱考生的人本情怀，不仅温暖了考生、家长，也温暖了我们每一个直接参与或间接参与的人。

我们承认，在市场经济条件下，作为一种企业行为，酒店、旅馆有根据市场需求自主调整客房价格的自由，但企业同时承载着社会责任，对于什么时候该涨价、什么钱该赚需要仔细斟酌。关爱考生、奉献爱心，不应成为空话，而应是全社会共同的责任。

对很多涨价的酒店、宾馆经营者来说，或许他们家里没有参加高考的学生，但“我为人人，人人为我”，将“高考房”恢复到正常价位，向考生和家长让利，让考生养好精神、调整好状态，在关爱中迈进考场，难道不是美事一桩吗？（原载于6月4日《光明日报》，文章有删节）

欢迎读者就热点经济话题发表评论，来稿请发至：mzjjc@163.com。本版编辑 马洪超 杨开新

新闻漫谈

公车“孪生”也违法



日前，吉林四平市两辆环卫监察车被发现悬挂着相同的号牌。当地环卫部门承认，其中一辆是真号牌，另一辆则是串挂号牌的报废车，套牌原因是因为车辆不够用，就用套了本单位车牌的车辆来作为补充力量。

《道路交通安全法》明确规定，使用其他车辆的机动车号牌，属于违法行为，交管部门将扣留该机动车并处以罚款。环卫监察部门作为一级执法单位，本应是遵纪守法的表率，不应该犯下知法犯法、执法犯法的错误。（宗文）

拆掉的不仅是围墙

苑天歌



郁郁葱葱的绿化带围着宽阔的广场，路人和社会车辆自由出入，让甘肃临泽县机关大院看上去更像是个休闲广场和免费停车场。在大厅经过简单登记后，就可以进入县委政府办公大楼。

临泽县拆掉的不仅仅是机关围墙，更是百姓与官员之间的“无形围墙”。办公大楼里的每个房门都标明了工作人员的职务和取权范围，前来办事的群众可以方便地找到相关部门和负责人。当权力变得公开而透明，原先笼罩在权力身上的神秘感也得以慢慢消失，而政府这种主动变革，带给百姓的感受十分明显，不但办事不用再像以前一样费尽周折，也拉近了和民众之间的距离。

将权力全方位公开，把自身工作和群众关心的问题“晒”在阳光下，给群众监督权力的运行提供了前所未有的便利。而这种便利，反过来又成为一种压力，可以最大限度保证权力在法定的轨道内运行，在既定的程序内运行，在符合百姓利益和意愿的前提下运行。显然，这仅仅拆除政府围墙、开放机关大院更迫切，也更有意义。

别让人情债在农村泛滥

刘剑飞

看了经济日报“人情消费”系列评论，觉得这个问题提得很及时。笔者长期在农村工作生活，这个问题在农村表现得最突出，应该引起重视。

近些年，在农村，除了婚丧嫁娶这样的大事外，孩子考上大学、盖房奠基等也要大操大办，甚至连搬家、小孩过生日等都要举行仪式。礼金也水涨船高，从以前的二三十元，涨到了现在的成百上千元，让人有苦难言。

之所以如此，主要有以下几点原因。一是一些人之前随了礼，要趁着自家办事把送出去的礼金收回来。二是攀比之风盛行，一些人将办事的投入和排场作为摆阔炫富的机会，仿佛这样才能撑足面子。三是部分人将办红白喜事当成生财之道。在农村，一些人平时省吃俭用，但因人情债而返贫、致贫的，大有人在。

人情往来本是增进人与人之间感情的一种形式，但现在人情债过度泛滥，不仅增加了农民生活负担，也在影响着乡村风气。希望政府部门和新闻媒体积极引导农民树立正确消费观，自觉抵制这种畸形消费的风气，在农村推行婚事新办、丧事简办、小事不办的新风，避免盲目攀比。

朗科优盘® 闪存盘发明者
NETAC - INVENTOR OF USB FLASH DRIVE
1998年，朗科发明优盘® 闪存盘
In 1998, Netac invented the USB flash drive
闪存盘，移动存储领域专属于中国人的原创发明
USB flash drive, an fundamental invention in mobile storage industry which originated from China
朗科拥有及申请全球发明专利共计超过300项
There is more than 300 patents allowed or under examination till now
专利遍布中、美、欧、日、韩以及中国香港等国家和地区
Netac has deployed patent in many counties or regions in the world, such as Chinese Mainland, USA, Europe, Japan, Korea and Hong Kong China
朗科公司历经10多年的技术创新，不断分析和总结客户、市场的反馈及需求，不仅为您提供更好、更专业的产品和服务，也为不同行业客户提供定制化、特殊化移动存储应用解决方案。
Netac owns 10 years experience of technology innovation in Mobile Storage field, constantly analyzing and summarizing customer feedback and market demand. At present, Netac not only can provide more professional products and better services, but also can provide customized, specialized mobile storage applications solution for customers in different industries.
深圳市朗科科技股份有限公司
Netac Technology Co., Ltd.
深圳市南山区高新技术产业园高新南六道朗科大厦16楼 518057 电话：400-830-3662（服务热线）0755-26727800（总机）0755-26727573（服务监督电话）0755-26727520 26727510 26727500（技术支持）传真：0755-26727620 网址：www.netac.com.cn E-mail: sales@netac.com（销售） support@netac.com（技术支持）